Диагностическая работа по физике 10 класс

ВАРИАНТ 1
Часть А (задания с выбором ответа)

А-1
На рисунке показаны графики четырех  процессов изменения состояния постоянной массы идеального газа. Изохорным нагреванием является процесс
	
	1)
	а

	2)
	б

	3)
	в

	4)
	г



(1 балл)
А-2
В процессе эксперимента внутренняя энергия газа уменьшилась на  40 кДж, и он совершил работу 35 кДж. Следовательно, в результате теплообмена газ отдал окружающей среде количество теплоты, равное

	1)
	75 кДж
	2)
	40 кДж
	3)
	35 кДж
	4)
	5 кДж


(1 балл)

А-3
На рисунке приведен график зависимости температуры твердого тела от отданного им количества теплоты. Масса тела 4 кг. Какова удельная теплоемкость вещества этого тела?

	1)
	0,002 Дж/(кгК)

	2)
	0,5 Дж/(кгК)

	3)
	500 Дж/(кгК)

	4)
	40000 Дж/(кгК)


(1 балл)
А-4
Расстояние между точечными электрическими зарядами увеличилось в 2 раза. Величину одного из зарядов уменьшили в 2 раза. Сила взаимодействия между зарядами
1) Уменьшилась в 2 раза
2) Уменьшилась в 4 раза
3) Уменьшилась в 8 раз
4) Не изменилась
(1 балл)
А-5
В процессе электризации трением двух тел на одном из них оказался отрицательный заряд. Какой заряд при этом получило второе тело?
1) Отрицательный
2) Положительный
3) Его заряд не изменился
4) Ответ зависит от веществ, из которых изготовлены тела
(1 балл)
Часть В

Задание на установление соответствия
В-1
Одноатомный идеальный газ в изотермическом процессе совершает работу Агаза>0. Как меняются в этом процессе объем, давление и внутренняя энергия этого газа?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения (в таблицу проставьте соответствующую цифру):

1) Увеличится
2) Уменьшится
3) Не изменится


	Объем
	Давление
	Внутренняя энергия газа

	
	
	



(2 балла)

Задание с развернутым ответом (решите задачу)
В-2

В сосуде вместимостью 500 см3 содержится 0,9 г водорода (относительная молекулярная масса равна 2) при температуре 170С. Определите давление газа. Универсальная газовая постоянная равна 8,31 

 (2 балла)
Задание с развернутым ответом (решите задачу)
С-1
Тело свободно падает с высоты 40 м из состояния покоя. В какой точке траектории его движения кинетическая энергия втрое больше потенциальной энергии? (сопротивлением воздуха пренебречь)
 (3 балла)



















Диагностическая работа по физике 10 класс

ВАРИАНТ 2
Часть А (задания с выбором ответа)

А-1
На рисунках приведены графики зависимости объема  1 моля идеального газа от температуры для различных процессов. Какой график соответствует изобарному процессу? 
	1)
	

	2)
	

	3)
	

	4)
	



1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
(1 балл)

А-2
В цилиндрическом сосуде под поршнем находится идеальный газ, давление которого 4·105 Па и температура 300 К. Как надо изменить объем газа, не меняя его температуры, чтобы давление увеличилось до 0,8·106 Па? 
	1)
	увеличить в 2 раза

	2)
	увеличить в 4 раза

	3)
	уменьшить в 2 раза

	4)
	уменьшить в 4 раза


 (1 балл)

А-3
Какую работу совершает газ при переходе из состояния 1 в состояние 3?

	1)
	10 кДж

	2)
	20 кДж

	3)
	30 кДж

	4)
	40 кДж



(1 балл)

А-4
Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точеченых зарядов, если расстояние между ними уменьшить в 3 раза?
1) Увеличится в 3 раза
2) Увеличится в 9 раз
3) Уменьшится в 3 раза
4) Уменьшится в 9 раз
5) Не изменится
(1 балл)

А-5
Напряженность электростатического поля, в котором находился заряд q, увеличилась в 2 раза. Во сколько раз изменилась сила, действующая на этот заряд?
1) Не изменилась
2) Увеличилась в 4 раза
3) Уменьшилась в 4 раза
4) Увеличилась в 2 раза
(1 балл)
Часть В
Задание на установление соответствия
В-1 
Пластилиновый шарик массой m налетает со скоростью v на такой же покоящийся шарик. После абсолютно неупругого столкновения шарики движутся вместе. Как изменятся в результате столкновения импульс системы шаров, скорость первого шара и его кинетическая энергия?	
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения (в таблицу проставьте соответствующую цифру):
1) Увеличивается
2) Уменьшается
3) Не изменяется

	Импульс системы шаров
	Скорость первого шара
	Кинетическая энергия первого шара

	
	
	



(2 балла)
Задание с развернутым ответом (решите задачу)
В-2

В баллоне емкостью 25,6 л находится 1 кг азота (относительная молекулярная масса равна 28) при давлении 3,5 МПа. Определить температуру газа. Универсальная газовая постоянная равна 8,31 
 (2 балла)

Задание с развернутым ответом (решите задачу)
С-1


С лодки массой 200 кг, движущейся со скоростью 1 , прыгает мальчик массой 50 кг с кормы в сторону, противоположную движению лодки со скоростью 7 . Какова скорость лодки после прыжка мальчика?
(3 балла)








Ключи к диагностическим работам по физике для 10 класса
	

	Вариант 1 (часть А)
	Вариант 2 (часть А)

	№ 1
	3
	№ 1
	4

	№ 2
	4
	№ 2
	3

	№ 3
	3
	№ 3
	1

	№ 4
	3
	№ 4
	2

	№ 5
	2
	№ 5
	4

	Вариант 1 (часть В)
	Вариант 2 (часть В)

	№ 1
	123
	№ 1
	322

	№ 2
	2,1 МПа
	№ 2
	290 К

	Вариант 1 (часть С)
	Вариант 2 (часть С)

	
10 м
	
3 м/с




Шкала выставления отметок (Физика – 10)

	Отметка по пятибальной шкале
	Отметка «2»
	Отметка «3»
	Отметка «4»
	Отметка «5»

	
	0-4

	5-7
	8-10
	11-12
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